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Uvod  

 

Određivanje pojma nasilja nad decom je veoma složeno, upravo stoga što u 

ovoj oblasti postoji velika terminološka zbrka, pa se u stručnoj literaturi srećemo 

sa brojnim izrazima koji pokušavaju da osvetle i objasne ovu pojavu. U tom 

smislu se u naučnoj literaturi i u javnom komuniciranju koriste različiti izrazi: 

zanemarivanje dece, zlostavljanje, zapostavljanje, agresivno ponašanje prema 

deci, vaspitno zapuštanje dece, zločini nad decom, seksualna zloupotreba dece, 

napuštanje dece i sl. Ako bismo sve ove izraze pokušali da obuhvatimo jednim 

opštevažećim pojmom nasilje nad decom, prilikom definisanja ove složene 

pojave opet se nalazimo pred teškimzadatkom. Kao što ne postoji opšte 

prihvaćena definicija nasilja, tako još manje postoji jedinstveno razumevanje i 

određivanje pojma nasilja nad decom iako se čini da je u pitanju jednostavan, 

opštepoznat i razumljiv pojam.1 Razlike u definisanju nasilja nad decom svakako 

proizilaze iz različitih pristupa ovoj složenoj problematici, pa tako imamo veliki 

broj medicinskih, psiholoških, socioloških, kriminoloških, pravnih definicija 

nasilja nad decom. U naučnom radu se uglavnom koriste operacionalne 

definicije koje se odnose na pojedine vidove nasilja nad decom, u zavisnosti od 

toga koji aspekt se analizira u konkretnom naučnom istraživanju. Opšte 

definicije takođe uglavnom nabrajaju ili sadrže indikatore najizraženijih vidova 

nasilja nad decom. 

U Enciklopediji Britanika se, npr. nasilje nad decom definiše kao "namerno i 

neopravdano nanošenje bola i patnje deci. Pojam može označavati upotrebu 

preteranog fizičkog nasilja; neprav-ičnu seksualnu zloupotrebu; propuštanje 

pružanja odgovarajućeg smeštaja, ishrane, zdravstvene zaštite ili emocionalne 
                                                      
1 Milosavljević, M. (1998) "Definisanje osnovnih pojmova istraživanja", u: Milosavljević, M. (ur.) Nasilje nad 

decom, Beograd: Fakultet političkih nauka Univerziteta u Beogradu, str. 38. 
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podrške; incest; druge slučajeve seksualnog uznemiravanja ili silovanje; 

pravljenje dečije pornografije".U zapadnoj literaturi takođe nema jedinstvenih 

definicija nasilja nad decom, pa se tako koriste odredbe iz Krivičnog zakona za 

definisanje ove pojave (Austrija) ili se pak ne pravi razlika između nasilja nad 

decom i nasilja uopšte (Belgija). Mnogi autori pribegavaju definisanju 

"zlostavljanog deteta" kako bi objasnili ovu pojavu. Tako National Observatory 

for Decentralised Social Action od 1993. godine koristi ovu definiciju u svom 

radu: "Zlostavljano dete je ono dete koje je žrtva fizičkog, psihičkog ili 

seksualnog nasilja ili zanemarivanja, koje ostavlja ozbiljne posledice na njegov 

fizički i psihički razvoj".2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      
2 Milosavljević, M. (1998) op. cit. str. 38. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 

UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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